UNITA 7 LE DISEQUAZIONI DI SECONDO GRADO UNITA 7

] ESEMPlO 12

RlSOlVl il sistema dl disequazioni:
—4x+3=0
-2x<0

1* disequazione: x> —4x+3=0

—4x+3=0 - x=2xV4- =2i1=<3

. . 1
-goluzioni: x = 1 e x == 3 (intervallo esterno)

2* disequazione: - 2x<0
—2%=0 — x(xf—Q)ﬂ0<x_2 0 - x=2

soluzioni: 0 < x < 2 (intervallo interno)

0 1 2 3

1" disequazione

2" disequazione ---

La soluzione del sistema &: 0 << x =< 1.

m ESEMPIO 13

Risolvi il sistema di disequazioni:
x(x—5)

2
4y — x* < 4

=-2

| Riduciamo il sistema in forma normale:

2
Eale L X—5x+4=0

-

1* disequazione: x> —5x+4 =0 N
+ pu—
" Py td=0 — x=>2 _225 16=5§3:<‘11

soluzioni: 1 = x = 4 (intervallo interno)

2" disequazione: x*—4x+4>0
R—dx+4=0 — x=2+Va4 -4 =220= <

soluzioni: qualsiasi x, purché x #= 2

1

1* disequazione ---

2" disequazione

2
|
’ .
[

La soluzione del sistema &: I < x =4, conx # 2.
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